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Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΕΜΑΧΙΟΥ ΙΕΡΟΥ ΛΕΙΨΑΝΟΥ ΤΟΥ
ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΣΙΜΦΕΡΟΥΠΟΛΕΩΣ
ΣΤΗΝ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

Τεμάχιο ιερού λειψάνου του Αγίου Λουκά Αρχιεπισκόπου Σιμφερουπόλεως και Κριμαίας
παραχωρήθηκε στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας, με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και κατόπιν αιτήματος του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Βουλγαρίας κ.κ. Νεοφύτου. Στην πρωτέυουσα της Βουλγαρίας το τεμάχιο του ιερού λειψάνου
μετέφερε ο Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος, Προϊστάμενος της Διευθύνσεως του
Πατριαρχείου Μόσχας επί ιδρυμάτων εξωτερικού και Υπεύθυνος των παροικιών του Πατριαρχείου
Μόσχας στην Ιταλία.

Στις 21 Οκτωβρίου τα τιμία λείψανα του Αγίου Λουκά μεταφέρθηκαν από τη Σύνοδο της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Βουλγαρίας στο Μετόχιο του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών στη
Σόφια, όπου ετελέσθη σύντομη δοξολογία παρουσίᾳ των Πρέσβεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Βουλγαρία κ. Α. Μακάρωφ και της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας στη Βουλγαρία κ. Β.
Βορονκόβιτς.

Στη Συνοδική Αίθουσα ο Επίσκοπος Αντώνιος είχε συνάντηση με την Υφυπουργό Τουρισμού της
Βουλγαρίας κα Ειρήνη Γεωργίεβα, κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν θέματα
προσκυνηματικών εκδρομών στη Βουλγαρία από τις χώρες κανονικής δικαιοδοσίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας. Στη συνάντηση επίσης παρευρέθησαν Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Βουλγαρίας: οι Μητροπολίτες Δυτικής και Μεσευρώπης Αντώνιος, Νευροκοπίου Σεραφείμ,
Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας Ιωάννης, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου Αρχιμανδρίτης
Γεράσιμος Γεωργίεφ, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ, Προϊστάμενος του Μετοχίου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Σόφια κα.

Μετά το πέρας των χαιρετισμών στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, το οποίο λειτουργεί ως Μετόχιο
της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια, ο Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος μετέφερε το τεμάχιο
ιερού λειψάνου του Αγίου Λουκά στο παρεκκλήσιο της Αγίας Μαρίνης, όπου τούτο έτυχε θερμής
υποδοχής από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτο και λοιπούς Ιεράρχες και
κληρικούς της Βουλγαρικής Εκκλησίας.

Αυθημερόν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος δέχθηκε σε ακρόαση τον Επίσκοπο Αντώνιο στην
κατοικία του. Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως συζητήθηκαν σχέσεις διμερούς συνεργασίας και
θέματα που αφορούν στις προσκυνηματικές περιηγήσεις προς τα ιερά σεβάσματα της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Ο Θεοφιλέστατο κ. Αντώνιος μετέφερε στον Αγιώτατο κ. Νεόφυτο
χαιρετισμό του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και ενημέρωσε για το έργο
της υπ΄αυτού Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί ιδρυμάτων εξωτερικού.

Στις 22 Οκτωβρίου, την ημέρα εορτασμού στη Βουλγαρία της εικόνας της Παναγίας του Καζάν, ο
Επίσκοπος Αντώνιος, Προϊστάμενος της Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί ιδρυμάτων
εξωτερικού, τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, συλλειτουργησάντων του
Επισκόπου Μπελογκραντίτσεσκ Πολυκάρπου, βοηθού της Ιεράς Μητροπόλεως Βίντο, του



Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Βουλγαρίας Αρχιμανδρίτη Γερασίμου
Γεωργίεφ κα.

Ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος προσφώνησε τον Ρώσο Ιεράρχη και σε ανάμνηση του Συλλειτούργου
του επέδωσε αρχιερατική ράβδο. Στην αντιφώνηση ο Επίσκοπος Αντώνιος ευχαρίστησε τον
Προϊστάμενο του Ναού για τους κόπους του και ευχήθηκε ο Θεός να τον ενδυναμώνει στη διακονία
του.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Θεοφιλέστατος κ. Αντώνιος συμμετείχε στη δοξολογία
ενώπιον των ιερών λειψάνων του Αγίου Λουκά, την οποία τέλεσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Βουλγαρίας Νεόφυτος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Μεγαλομάρτυρος Κυριακής.

Αυθημερόν το τεμάχιο ιερού λειψάνου του Αγίου Λουκά μεταφέρηκε στην Ιερά Μητρόπολη
Πλόβτνιφ της Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Στις 23 Οκτωβρίου, της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Μεγαλομάρτυρος
Μαρίνης στο Πλόβντιφ προεξήρχε ο Μητροπολίτης Πλόβτνιφ Νικόλαος, συλλειτουργησάντων
Βουλγάρων Ιεραρχών και του Επισκόπου Μπογκορόντσκ Αντωνίου.

Μετά την απόλυση της Θείας Συνάξεως τον Μητροπολίτη Πλόβντιφ, τους κληρικούς και τους
λαϊκούς προσφώνησε ο Επίσκοπος Αντώνιος, ο οποίος τους μετέφερε το χαιρετισμό του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου.

Ο Μητροπολίτης Πλόβντιφ Νικόλαος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλο για το ανεκτίμητο δώρον του ιερού λειψάνου του Αγίου Λουκά καθώς και
τον Αγιώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτο για την ευλογία φιλοξενήσεως του τιμίου
λειψάνου στην Ιερά Μητρόπολη Πλόβντιφ. Σε ανάμνηση του συλλειτούργου ο Μητροπολίτης
Νικόλαος προσέφερε στον Επίσκοπο Αντώνιο επιτραχήλιο και Αρχιερατικο ωμοφόριο.

Στα πλαίσια του εορταστικού προγράμματος ο Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος συνοδευόμενος
από Μητροπολίτη Πλόβντιφ Νικόλαο επισκέφθηκε Ιερούς Ναούς Πλόβντιφ, την Ιερά Μονή Αγίων
Κηρύκου και Ιουλίττας και το μνημείο του Ρώσου στρατιώτου-απελευθερωτή «Αλιόσα».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49079/
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